

# 四路出征冲击亚冠

## 球迷期待众将士重塑中国足球形象

今天,亚洲最高水平的亚冠联赛将全面打响,中国足球曾在这项比赛中留下太多的耻辱回忆,山东鲁能、天津泰达、上海申花和浙江绿城分路出击,担负起为低潮中的中国足球找“脸面”的责任。不管是亚冠“初哥”浙江绿城,还是“常客”山东鲁能、上海申花,都肩负着重塑中国足球形象的重任。

### 鲁能:今年亚冠必须突破

2月27日,山东鲁能队从济南飞往韩国,正式开始了2011年亚冠联赛的征程。今年,鲁能再次以中超冠军的身份冲击亚冠,球员与俱乐部发出誓言:今年亚冠必须实现突破,小组出线并不是终极目标。鲁能队今年的亚冠对手实力并不是很强,同组的有韩国全北现代队、日本大阪樱花队以及印尼阿雷马队,小组出线的希望非常大,中超四队中鲁能的亚冠形势最好。俱乐部也表示,参加亚冠不仅仅是鲁能自己,更代表中超联赛、中国足球,鲁能有责任为国争光。

上赛季没有从小组出线,鲁能队的主教练伊万一直感到非常的不甘心:“其实我们去年和小组赛每一个对手的比赛过程打得都不错,可惜我们的运气不太好,我认为是我们的队员太渴望胜利了。所以今年我们会吸取去年的教训,我和我的队员都不会第二次犯相同的错误,这也是我们打好今年亚冠的一个有力保证。”

### 绿城:亚冠“初哥”不当绿叶

今天晚上,绿城史上的第一次亚冠之旅就将正式拉开帷幕,他们首场比赛的对手是日本联赛冠军名古屋鲸八队。对于亚洲赛场的“初哥”绿城来说,这次小组赛将接连遭遇日本(名古屋鲸八)、韩国(首尔FC)和阿联酋(阿尔艾因)的劲旅,6场小组赛都不好打。虽然三个对手都不把绿城放在眼里,但雄赳赳气昂昂当绿叶。

在球队阵容方面,由于引进了沈龙元、矫哲、郑科伟三名具有丰富经验的球员,新赛季绿城队的板凳深度进一步加强。从热身赛的表现和目前的情况来看,征战亚冠的球队主力已基本敲定。守门员位置上姜波当仁不让,后卫线上从左

至右分别为荣昊、亚当、杜威、孙吉,两个后腰为唐家康和巴斯克斯,马谢罗和沈龙元出任左右两边前卫,前腰是汪嵩,锋线上还是拉米雷斯担纲。

### 泰达:死磕日本力争最好

2月27日,天津泰达队启程飞往韩国济州。3月1日14时,他们将代表中超首先吹响“抗韩”的号角,客场挑战同为新科榜眼的K联赛劲旅济州联队。亚冠出征前,俱乐部表明了新赛季三线作战的态度和目标:在亚冠、中超、杯赛三项赛事中,都要全力争取最好成绩。

天津队在上季也给了球迷一个惊喜,球队从最低排名的第15位,一路追赶到最后的中超亚军,综观整个中国足球职业联赛,这般慷慨激昂的拉升过程极其罕见。新赛季球队上季主力阵容人选都在,在增加了三位强力外援后,这个原本就很强的阵容,又已经实现了某种程度的飞跃。李玮峰回归,从任何角度上说,都是对天津队硬实力的绝对提升。而中路和左路都可以打的权柄到位之后,天津队在左路因吴伟安受伤带来的遗憾,可以弥补一下。

泰达队若想从小组赛中突出重围,来自J联赛的大阪钢巴队显然会是最凶猛的拦路虎。但是有过了3:1痛宰川崎前锋队的经历,泰达队自然多了一份底气,“死磕日本”也成为球队上下普遍的共识。

### 申花:首战强敌最关键

3月2日,上海申花在主场迎来老对手日本鹿岛鹿角队,正式拉开2011年亚冠联赛的征程。2009年,申花上一次代表中超征战亚冠的时候,小组赛首个客场的对手正是日本鹿岛鹿角队,这一次,申花将在主场迎战昔日对手,不知是非不断的申花是否已经做好准备。

针对客队赛前喊出的五冠王目标,申花俱乐部投资人朱骏在微博上立下“赌约”以求激励队员们的求胜欲望,目前申花的主力阵容基本上浮出水面。从国奥队“抢”回来的王大雷,自然是门将位置上的第一人选,后卫线上则是宋博轩、达卡、戴琳和吴曦的组合。中场方面,冯仁亮、于涛、卡斯特罗、姜坤和里亚斯科斯五名球员,前锋线则由萨梅隆一个人顶在最前面,这也基本上是目前奚志康能够拿得出



2月28日,杭州绿城队长杜威(中)在训练中。当日,杭州绿城队与日本名古屋鲸八队在杭州黄龙体育中心进行公开训练,备战两队于3月1日进行的2011年亚洲足球冠军联赛F组首轮的比赛。

新华社记者 徐昱 摄

手的最强组合了。

申花一共参加过5次亚冠联赛,但只有一次小组赛出线的经历,还是沾了运气的光。上赛季中超,申花在甩卖了杜威、郜林、毛剑卿等大牌球员的情况下获得第三名令很多人大跌眼镜,不过在老布卸任后,本土主帅奚志康能否继续带队上演奇迹令人怀疑。

本报记者 刘超峰

## “诗意马拉松”邀您来参加

本报讯(记者 陈凯 秦华)2011年中国郑开国际马拉松赛本月27日将在郑开大道激情起跑。随着赛事的日益临近,与之相关的各类丰富多彩的活动也是接踵而至。昨日,记者从赛事组委会获悉,“跑进春天”郑开马拉松诗歌征集评选活动即日起将全面启动,为这一精彩体育活动增添更多诗意。喜欢诗歌写作的朋友,不妨将您的诗加入“诗意马拉松”这个队伍中来。

据了解,此次活动由中共河南省委宣传部、共青团河南省委、河南省教育厅、河南省文化厅以及“诗歌中原”河南省青春诗会系列活动办公室等9个单位共同主办。征集诗歌以歌颂马拉松精神,赞美生命和力量为主题内容,新诗、散文诗等体裁作品均可参赛。篇幅要求:诗歌100行以下,散文诗1000字以内。活动参与者务必于本月18日以前将作品以电子邮件形式发送至郑开国际马拉松官方网站上的活动专属信箱。活动主办方将邀请省内著名诗人、评论家组成的评委会对参赛作品进行评选,评选结果将于本月23日在赛事官方网站公布。

本次活动设一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,优秀奖20名。另据了解,参与本活动的作者将有机会应邀参加2011郑开马拉松小马拉松“诗人方阵”,优秀作品也将在本月27日郑开马拉松答谢晚宴上由著名朗诵家朗诵,其作者将被邀请出席答谢晚宴,并获得郑开马拉松VIP跑友荣誉奖章。

## 河南女排今日战恒大

本报讯(记者 陈凯)本赛季全国女排联赛A组第一阶段的比赛已经接近尾声,今晚将展开倒数第四轮的争夺。河南郑州高新区女排将继续坐镇主场漯河市体育中心体育馆,迎战联赛“领头羊”、“铁榔头”郎平领军广东恒大女排。

2009年8月10日,郎平应邀执教中国第一家排球职业俱乐部广东恒大女排,对于排球职业化和中国排球事业发展起到积极的推动作用。郎平的执教,加上冯坤、周苏红、杨昊等名将的加盟,使得广东恒大女排阵容显得星光熠熠,在上赛季B组的比赛中以全胜的骄人成绩晋级。本赛季,广东恒大女排以12胜2负积37分的战绩,位列联赛积分榜首位。

与实力强大的恒大女排相比,河南女排目前仅仅取得了一场胜利,积分垫底,降级在所难免。因此,想要战胜对手的希望不大。即便如此,河南女排全体将士表示要在主场打出一场漂亮的比赛回报家乡球迷。“虽然对手实力很强,但我们仍然会全力以赴,为家乡球迷献上精彩的比赛。”河南女排主帅陈永明如是说。

## NBA:科比跃居得分榜第七

新华社华盛顿2月27日体育专电 安东尼在27日的常规赛中迎来了他加盟纽约尼克斯队以来的最大考验,结果他率领球队在客场以91:86逆转击败“三巨头”领衔的迈阿密热火队,而科比则在客场与俄克拉荷马雷霆队的比赛中跃居NBA得分榜第七,洛杉矶湖人队也以90:87险胜,收获了全明星赛后的四连胜。

在球员交易截止日之后,许多球队都迎来了新球员,随之而来的就是不可避免的磨合期。在当日进行的10场比赛中,有8场比赛分差都在7分之内,磨合期中各队竞争之激烈显而易见。

与热火队的比赛是安东尼来到纽约后的第三场比赛,此前尼克斯面对雄鹿队和骑士队一胜一负,由安东尼、比卢普斯和斯塔德迈尔组成的尼克斯“三巨头”显然还未磨合到最佳状态。此役客场挑战同样拥有“三巨头”的热火队,他们开场并未很快进入状态,上半场一度落后对手15分。好在第二节后半段他们及时找回手感,率领尼克斯队打出一波16:0的反击波,一举将两队拉回同一起跑线。

双方比分的胶着一直持续到第四节。热火队率先发难,将领先优势扩大到5分,但比卢普斯在终场前1分钟的三分球命中让尼克斯队重夺领先优势。此后,随着斯塔德迈尔将詹姆斯的上篮封盖,詹姆斯三分球不中,尼克斯队惊险获胜。

此役安东尼得到全场最高的29分和19个篮板球,斯塔德迈尔和比卢普斯各得16分。尼克斯队“三巨头”联手后的3场比赛场均贡献70.7分。热火队方面,詹姆斯拿下27分和17个篮板球,波什和韦德分别贡献20分和12分。

西部排名第四的雷霆队从凯尔特人队



科比(左)带球进攻。新华社发

## 马丁斯绝杀阿森纳 伯明翰登顶联赛杯



新华社伦敦2月27日体育专电(记者 张薇)27日第83分钟才替补上场的马丁斯6分钟后便成为伯明翰队的大功臣,正是他的进球帮助伯明翰队2:1力克阿森纳队,在伦敦的温布利球场捧起联赛杯。这也是他们自1963年登顶联赛杯之后的第一个重要成就。

开场仅2分钟,阿森纳就遭遇险情。鲍耶闯入禁区后被阿森纳门将什琴斯尼扑倒。鲍耶被判越位在先,阿森纳因此逃过劫。然而,重放显示这是一次明显的误判。

此后,“兵工厂”在进攻中逐渐显露出优势。第8分钟,法国中场纳斯里妙塞禁区内的阿尔沙文,俄罗斯人调整后转身射门,被伯明翰门将福斯特用脚挡出。6分钟后,纳斯里在三人包夹下灵巧盘带,并且找出空当射门,但一脚脚射打高。

然而,第27分钟萨尼亚在本方后场传球失误,让“兵工厂”遭遇一劫。伯明翰城吊至禁区的球被后卫科希切内尔用头顶出底线。身高超过两米的塞尔维亚射手吉吉奇随即利用角球机会头球命中,助伯明翰队力拔头筹。

阿森纳在第39分钟迎来扳平时刻。威尔谢尔禁区外劲射中横梁,但是球没进禁区,被阿尔沙文抢得。阿尔沙文下底传中,范佩西侧身凌空抽射破门。不过荷兰人射门时伤到自己,痛苦得没心情庆祝便下场接受治疗。

易边再战,伯明翰城中场费伊第58分钟起脚射门先是在队友身上弹回,紧接着再射又击中门柱。阿森纳在对手的紧逼防守下流畅性有所下降,尽管主帅温格先后将本特纳、查马克派上场,以加强攻击力,而“枪手”自第75分钟之后的确发起一阵猛攻,但福斯特发挥神勇,连连上演精彩扑救。

关键时刻,什琴斯尼出击失误酿成大祸,禁区内的科希切内尔同时也未能拦住吉吉奇的头球,马丁斯临场,面对空门施射得手,让阿森纳收获6年来第一冠的梦想只能寄托到其他赛场上。

左上图:马丁斯(中)庆祝进球。

下图:杨家诚(中)和主教练麦克利什握手庆祝。

新华社发

## 杨家诚:做英超的火箭

中国香港富豪杨家诚在2009年出资1.51亿英镑,收购了伯明翰94%的股份,正式完成球队的收购,成为了英超的首位中国老板。在人主伯明翰之初,杨家诚遭到了英国球迷和媒体的诸多质疑,但是在他经营下,伯明翰上赛季提前完成了保级任务,这个赛季的保级前景也比较乐观,更重要的是他们取得联赛杯的胜利后成功杀进欧洲赛场。此外伯明翰的财政状态也非常健康,是英超各队中为数不多的无负债的球队。

“我们的目标是一步步的达到和曼联、切尔西一样的高度。”在收购伯明翰之初,杨家诚就吐露了他的雄心壮志。

在2009年完成对于伯明翰的收购后,杨家诚豪言冬季提供4000万英镑转会费,而在去年夏天又表示提供5000万英镑的转会资金,当然这些豪言壮语有一定的夸张成分。不过700万收购福特,700万拿下日基奇,以及500万签下马丁斯的手笔,也可以看出中国老板的慷慨。而今天与阿森纳的联赛杯决赛,正是福特在后防高危拦截屡化解险情,而日基奇和马丁斯各进一球,帮助伯明翰获得了48年来的俱乐部首个重大赛事的冠军奖杯。

伯明翰的“中国势力”通过一年多时间的努力和投入,他们很快就迎来了收获。当然杨家诚明白,想要达到曼联、切尔西那样的高度,还需要漫长的时间,不是一朝一夕可以实现的。伯明翰需要继续前进,而杨家诚也要继续加大投入,才能取得更出色的成绩。正如杨家诚在2009年收购伯明翰时所讲,“我的梦想是在未来数年内让伯明翰跻身豪门之列,但不能急于一时,我此前就说过我不是为本季,而是为此后数季购买优秀球员。我

的球队未来会强大很重要,我们会一步步实现。我不会想我们明天就成为老大,需要一步步脚踏实地。球队每天都在变得更好,对我们来说这是提高的正确道路。”

对于杨家诚和他的中国团队来说,他们开拓市场的主要目标自然就是中国,希望扩大伯明翰在中国的影响力。杨家诚在收购之前就表示希望伯明翰能达到曼联在中国的高度,希望把这这家俱乐部变成中国人的主队,就像NBA中的休斯敦火箭。

“作为中国人,我们和中国市场有很好的联系。我们有很多机会将英超带到中国,然后我想我们将会让伯明翰引进一个中国球员。就像NBA,你看到了姚明效应,我想以前看NBA的中国人没有这么多,而现在NBA在中国的市场发展非常非常快,这是一个典范。”杨家诚对于伯明翰在中国的前景充满了期待,“我们有可能成为世界上支持者人数最多的俱乐部,我不能说我们比曼联更出名,但我们有自己的优势地位,我们会寻找中国有潜力的年轻球员,这样所有的中国人都喜欢伯明翰,将它作为自己支持的球队,在中国,我们将会比曼联和切尔西更受欢迎。”

能够进军欧洲赛场,对于伯明翰来说是一个巨大的飞跃,他们可以借此机会提升球队的实力,让他们成为英超的的竞争者之一,也可以借此机会

扩大俱乐部的影响力,相信这家中国人做老板的球队在中国也能得到更多的支持。而如果像杨家诚所说,如果下赛季能够有中国球员为伯明翰征战欧洲赛场,能够发挥出“姚明效应”,那么伯明翰大幅提高在中国的影响力,并不是困难的事情。

老冬

## 中汽联赛车手培训班在郑结束

本报讯(记者 刘超峰)由中国汽车运动联合会主办的中国汽车运动联合会赛车手第二期培训班日前在郑州结束。

汽车比赛是一项惊险、刺激、考验人的技术和素质的体育运动,为保证参加者的安全,必须对其进行专项培训并

实施注册管理。本次培训班中国车手卢宁军作为培训教官为学员进行授课,20多名学员利用两天的时间进行了学习。本次培训包括初级赛车训练课程、高速过弯、飘移、赛道与维修区安全以及基本规则、赛车路线认识、赛道练习等赛车专业培训知识等。

